



## 要闻速览

### 城北街道狮垛村：

# 小路灯点亮“大民生”

## 市商务局举行国家电子商务进农村综合示范项目工作推进暨电商培训会

本报讯（融媒体记者马宁益 通讯员谈日东）近日，市商务局举行国家电子商务进农村综合示范项目工作推进暨电商培训会。副市长杜晓峰参加会议。

会上，市商务局相关负责人解读了《国家电子商务进农村综合示范项目实施方案》。该项目承办方淘金合创电子商务江苏有限公司相关负责人就项目的实施要点、实施要求、实施方法等方面进行了讲解。

杜晓峰要求，各镇（区、街道）和相关部门要强化发展意识，不断增强工作主动性，充分认识电子商务进农村的重要意义，全力推动各项决策部署落地生根；要强化目标意识，不断完善服务体系、打造鲜明产业特色、建设专业队伍，始终把牢电子商务进农村的重点任务；要强化责任意识，围绕《国家电子商务进农村综合示范项目实施方案》，逐条逐项抓推进，对标对表抓落实，同时要协同联动工作，合力打造“电子商务进农村”示范样板。

会议还邀请了淘金合创专业人员就项目如何实施以及实施细节等进行了培训。

“这一排路灯，今天能不能安装结束？”11月25日上午，在城北街道狮垛村8组的道路边，工人正攀爬在电线杆上安装路灯，狮垛村党总支书记张永龙守在一旁询问施工进度。

张永龙告诉记者，正在实施的这项“亮化工程”是狮垛村今年推行的重点民生实事之一。今年，狮垛村共投入100多万元，用于村内暗渠改造、主干道绿化提升、主干道与居住线“亮化工程”建设。

在推进“亮化工程”建设时，狮垛村坚持“科学规划、合理布局、质量为先、规范建设、严格管护、高效运行”的原

则，把“亮化工程”作为美化乡村形象、营造和谐社会的重要为民办实事工程来抓。“施工前期，我们对主干道及居住线沿线的路况、住户分布情况进行了仔细考察，了解群众的照明需求，确定了安装位置。同时，在安装期间全程监督，确保施工质量和标准达标。”张永龙说，从11月份开始施工至今，全村已安装路灯552盏，预计12月10日实现全村主干道及居住线亮化全覆盖。

为保障狮垛村各项基础设施提升工程资金到位，狮垛村两委班子成员统一思想、拓宽思路，通过社会筹助、企业捐助、向上级部门争取等方

式筹集资金，补齐乡村振兴短板。作为狮垛村本土企业，南通嘉丽五金制品有限公司积极参与乡村建设，出资5万元用于“亮化工程”，为完善乡村基础设施、建立美丽乡村贡献了企业力量。“公司这两年经营情况还可以，出资安装路灯，既方便了员工出行，也践行了企业的社会责任。”南通嘉丽五金制品有限公司负责人谢建国说。

随着亮化工程的推进，一盏盏造型新颖的节能路灯陆续出现在狮垛村的道路沿线，它们温暖了百姓的回家路。“以前没有路灯，晚上出门黑漆漆的，不方便也不安全。现在有了路

灯，下班回家晚了也不怕了，晚上出门散步也很方便。”看着村里新装的路灯，村民孙国民很是开心。

小路灯点亮“大民生”，一盏盏路灯，照亮了乡村的道路和村民们的美好生活。下一步，狮垛村将继续强化党建引领，切实解决群众急难愁盼问题，持续改善农村人居环境，久久为功建设美丽乡村，让老百姓更有获得感、幸福感和安全感。

□融媒体记者蔡梦玉

## 我为群众办实事

## 学习贯彻党的二十大精神 南通市委宣讲团宣讲报告会 在长江镇举行

本报讯（融媒体记者季金玮 通讯员沈杨）11月29日上午，学习贯彻党的二十大精神南通市委宣讲团宣讲报告会在长江镇举行。南通市委宣讲团成员、南通大学马克思主义学院院长成云雷作宣讲报告。

报告会上，成云雷紧扣党的二十大精神，从党的二十大的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、新时代新征程中国共产党的使命任务、全面建设社会主义现代化国家的重大部署、坚持党的全面领导和全面从严治党、勇于应对风险挑战七个方面，对党的二十大精神进行了全面深入的阐释。此次报告会主题鲜明，内涵丰富，有很强的思想性、理论性和针对性，为与会人员深刻领悟、准确把握党的二十大精神，作了一次高质量的辅导。

会后，成云雷和党员群众代表开展座谈交流，分享学习党的二十大精神的心得。

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 石庄镇举行银企对接座谈会

本报讯（通讯员吴皓月 融媒体记者周玲）日前，石庄镇人民政府举行银企对接座谈会，招商银行如皋支行相关负责人及全镇规模企业负责人参加会议。

会上，石庄镇党委书记陈慧华表示，此次座谈会旨在建立“政府加强协调领导、部门联系配合、银行主动服务、企业诚信经营”的联动机制，切实解决企业融资困难问题，推动石庄镇经济高质量发展迈上新台阶。招商银行如皋支行相关负责人表示，银行会积极推进“顾问式”服务，以更开放的产品平台为基石，持续推动业务“网络化、数据化、智能化”，从而更好地贴近企业需求、服务企业发展。

会议还邀请了国家税务总局培训师详细解读了“金税四期”政策及风险管理方法，并就企业家提出的疑问进行现场解答，帮助企业及时了解、掌握各项财会法规、方针政策，提升企业家财税管理能力及风险应对能力。

【上接A3版】二、以“一枝一叶总关情”的为民情怀，书写人民至上的民生答卷。党的二十大报告中，“坚持人民至上”是习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论六个“必须坚持”之一，“全体人民共同富裕的现代化”是中国式现代化五大特征之一，“坚持以人民为中心的发展思想”是全面建设社会主义现代化国家必须牢牢把握的五项重大原则之一。这些新思想新论断都充分体现了党的初心使命和习近平总书记深厚的人民情怀。我们必须始终心系群众的“枝叶小事”，把为民造福作为最大政绩，答好人民幸福、人民满意的“民生卷”。一是在“补短板”上持续发力。从群众最关心、要求最迫切、反映最强烈的问题入手，加快推进供水管网改造、道路安全保障、老旧小区改造等民生实事项目。高度重视“一老一小”问题，积极推动养老服务

中心、托育机构改扩建及未成年人保护救助中心规划选址等工作，加快推动“一件事”改革。高度关注“平均数”以下，分层分类实施富民强村帮促行动，大力发展特色富民产业，确保农村居民收入增长快于城镇居民。二是在“优供给”上持续发力。聚焦教育、医疗等关键领域，积极推动公共服务供给侧改革，切实增强人民群众获得感、幸福感。把教育作为最大民生，严格落实“双减”政策，加快推进仙鹤、红星幼儿园等工程建设，实施普通高中品质提升工程，深化全国义务教育优质均衡发展县市创建，致力打造高质量教育县域样板。优化医疗资源均衡布局，扎实推进紧密型医共体建设，加快人民医院新院区、精防院等重点工程进度。三是在“防风险”上持续发力。全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，常态化抓好疫情防控，全力守好各类关口，以疫情“防得住”保障发展

“放得开”。毫不放松抓好安全生产，坚决遏制重大安全生产事故发生。高度关注建筑业、房地产、金融等领域风险，协调化解江中、六建等建筑企业矛盾纠纷、融资续贷等问题，防范化解重大风险，全力维护社会大局和谐稳定。

三、以“艰险拿来足踩平”的斗争精神，书写胼手胝足的奋斗答卷。“空谈误国，实干兴邦”。习近平总书记在党的二十大报告中强调，“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的”，要“加强干部斗争精神和斗争本领养成，着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力，带头担当作为，做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来”。走在新的“赶考”之路上，我们必须坚决扛起时代使命，发扬实干担当精神，以想干事的自觉、能干事的本领，贯彻新发展理念，推动高质量发展，全力构建如皋现代化产业体系新格局。一是要抓住发展这个第一要

务。始终坚持以推动高质量发展为主题，以提振实体经济为着力点，深耕主导产业、涵养潜力资源、壮大产业链条。深入推进“智能化改造数字化转型”三年行动，促进数字经济与实体经济深度融合，不断提升如皋“智造”成色、释放绿色发展活力。持续优化营商环境，严格落实行政许可事项清单化管理，全面深化“无证明城市”建设，持续推动企业开办全流程通办机制等，以一流营商环境厚植发展沃土。二是要扭紧项目这个第一抓手。坚持大抓项目、抓大项目，瞄准六大优势产业链，大力招引行业龙头企业及上下游配套产业，注重引进科技含量高、成长前景好的中小项目，完善重大项目挂钩联系和专班推进机制，着力推动签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目快竣工、竣工项目快达产，力争更多项目列入省市重大项目计划。三是要鼓足创新这个第一动力。坚持把科技创新作为推动量质双升的

“关键一招”，以省创新型示范县（市、区）建设为抓手，加快完善雒水科学城规划，加紧人才公寓青年国际社区配套建设，大力实施重点园区“创新引领”工程。深入实施“高企倍增”计划，提前谋划明年高企培育工作，确保高企总数突破500家。持续集聚高端创新资源，充分发挥“科技创新30条”“人才新政22条”政策激励效应，强化“苏科贷”“高企贷”等金融创新产品供给，以创新生态优化的“加速度”，点燃高质量发展的“强引擎”。

征程万里风正劲，奋楫扬帆再出发。新的赶考之路，注定不会风平浪静、一马平川，注定会与荆棘坎坷、险滩恶浪不期而遇。我们必须以党的二十大精神为引领，坚定信心、保持定力，踔厉奋发、勇毅前行，加快建设南通跨江融合发展样板区，在中国式现代化新征程上，书写如皋高质量发展的优异答卷。

（作者系如皋市委副书记、市长）

## 口袋公园“扮靓”城市微空间



随着城市品质的不断提升，“推窗可见绿、抬脚即进园”成为越来越多市民对绿色生态的期盼。近年来，我市增加了多处小而美的“口袋公园”，既扮靓了城市，也方便了群众。

□融媒体记者张宛竹

# 为了我们和家人的平安，远离“非国标”三四轮车